



习近平致电祝贺哈西娜 当选连任孟加拉国总理

新华社北京1月11日电 1月11日,国家主席习近平致电谢赫·哈西娜,祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来,两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及

彼此核心利益问题上相互支持,在实现各自发展振兴的道路上携手前行,给两国人民带来实实在在的福祉。去年8月,我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力,进一步落实好

双方达成的重要共识,深化政治互信,弘扬传统友谊,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。同日,国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

《中共中央 国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》发布

>>>第4版

十年久久为功 “明珠”重焕光彩

——黄冈市白莲河流域综合治理纪实

湖北日报全媒体记者 刘毅 黄璐 柯利华

在大别山南麓和长江北岸之间,地图上的黄冈犹如一把打开的折扇,鄂东第一、湖北第三大水库——白莲河水库犹如一颗明珠,铺陈在扇面正中。近日,湖北日报全媒体记者深入白莲河流域,探访其综合治理状态。

白莲河水库建成于1960年,位于浠水、罗田、英山三县交界处,拥有约66平方公里水面,12亿立方米的库容相当于10个武汉东湖,是黄冈最重要的生活生产水源。

在过去相当长的时间里,白莲河水库一度乱象丛生,水质恶化至劣V类。进入新时代,黄冈在2013年启动白莲河

水库专项治理,十年久久为功,水库功能全面恢复,水质大幅改善。2023年起,白莲河从治一库提升到治全域,进一步修复自然生态,全面展开生态产业布局,让这颗“鄂东明珠”展露新颜,焕发出全新光彩。

保护之手由水面延伸至岸上 从“九龙治水”到一区统管

1月6日,秀美的白莲河水库湖平如镜,水清鱼欢。

“十年前可不是这样。”白莲河生态保护和绿色发展示范区干部刘志华说,

那时,万亩水面漂满水葫芦,远看像无边无际的草原,水面连船都撑不开。

已在库区工作22年的刘志华介绍,由于沿岸群众筑坝围网,放置网箱,投肥养鱼,白莲河水质从2000年以后急剧恶化。

“水葫芦长满水面,水体缺氧导致养殖减产,而水体黑臭影响鱼的肉质,鱼卖不出好价钱。”浠水县绿杨乡朴树村村民吴桂生,承包投资水面200亩,辛苦一年还挣不到8万元。他说,那时水库周边乡镇只管水面发包,对水环境治理没人上心,养鱼户看似放任自流,得利者,其实是治理缺乏的受害者。

被破坏的远不止生态。水源被10多家小水电站截留,不仅能源浪费巨大,一遇上旱情,水库竟然无水可调。而平常,每年有上十亿立方米的劣质水经泄水注入长江。

进入新时代,黄冈市委市政府下定决心,从2013年起统筹周边三县和白莲河工程管理局力量,先后投入资金近5亿元,集中整治白莲河水库:统一收回水库调度权、依法拆除小水电站、根治水葫芦生态灾害、拆除库区网箱、搬走库岸上养殖场和污染企业……

在一个个“硬骨头”被啃下后,白莲河重现生机。(下转第2版)

王忠林主持召开省政府常务会议

深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命重要思想 切实把全面从严治党要求落实到政府工作全过程各方面 把握发展之要谋好湖北之策细化落实之举 高质量起草政府工作报告向人民报告工作

湖北日报讯(记者杨念明)1月11日下午,省委副书记、省长王忠林主持召开省政府常务会议,传达学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,研究《关于湖北省2023年国民经济和社会发展计划(草案)的报告(送审稿)》,听取湖北省2023年预算执行情况和2024年预算

草案的汇报;部署近期重点工作。

会议强调,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决扛牢党风廉政建设主体责任,切实把全面从严治党要求落实到政府工作全过程各方面。要坚持党对反腐败斗争的集中统一领导,自觉把党中央决策部署转化为具体行动;持续保持惩治腐败高压态势,深

化整治金融、国企、能源、医药、基建工程和招投标等领域腐败问题,不断拓展反腐败斗争深度广度;完善权力配置和运行制约机制,深化改革阻断腐败滋生蔓延;扎牢反腐促廉制度笼子,将政府工作全面纳入法治化轨道;持之以恒净化政治生态,从严从实加强党员干部管理监督;加强新时代廉洁文化建设,营造崇廉拒腐的良好风尚。

会议指出,起草高质量的政府工作

报告和计划报告、预算报告,谋划好各项工作,对于开好省“两会”具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,按照省委十二届五次全会部署,把握发展之要、谋好湖北之策、细化落实之举,切实提高报告的政治性、指导性。(下转第2版)

王忠林与中国通用技术集团董事长于旭波座谈

湖北日报讯(记者杨念明)1月11日上午,省委副书记、省长王忠林在武汉与中国通用技术(集团)控股有限责任公司董事长、党组书记于旭波座谈交流。

王忠林对于旭波一行来鄂考察调研、深化合作表示欢迎,衷心感谢中国

通用技术集团对湖北经济社会发展给予的大力支持。他说,近年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我省经济运行保持稳中有进、稳中提质,中国通用技术集团等央企发挥了重要作用。湖北区位优势突出、科教资源富集、产业基础良好、要素支

撑有力,当前全省上下正深入贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,以科技创新为引领,突破性发展光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备制造等优势产业,全力打造现代化产业体系,加快建设全国构建新发展格局先行区。

中国通用技术集团在工业母机、医药医疗健康、贸易与工程服务等领域优势明显,与湖北产业发展高度契合。希望继续深化与湖北战略合作,进一步加大在鄂投资布局力度,打造区域总部,更好助推湖北先行区建设和高质量发展。我们将持续优化营商环境,强化助企服务,全力支持中国通用技术集团等各类企业在鄂更好发展。(下转第2版)

湖北举行2023年度“荆楚楷模·最美退役军人”颁授仪式

湖北日报讯(记者王际凯、通讯员包晓霖、陈凯、常梦星)1月11日,2023年度“荆楚楷模·最美退役军人”系列发布仪式在汉举行。袁少敏等10人被授予2023年度“荆楚楷模·最美退役军人”称号。仪式现场还签约发布全省退役军人和其他优抚对象第三批省级优抚项目,上线“荆楚英烈网”和“荆楚崇军”小程序。

为深入学习贯彻党的二十大精神,加强对退役军人的思想政治引领,发挥先进典型示范带动作用,2023年6月,省委宣传部、省委直属机关工委、省退役军人事务厅、省军区政治工作局、省总工会联合启动了2023年度“荆楚楷模·最美退役军人”学习宣传活动。经各地各部门推荐和集中评选,决定授予袁少敏等10名同志2023年度“荆楚楷模·最美退役军人”称号。他们中,有危急时刻冲锋在前的尖兵,有自主创业不忘回馈社会的军创企业家,还有立足岗位默默奉献的奋斗者。他们用自己的实际行动,展现着退役军人的本色和担当,让人骨的军魂散发出耀眼的光芒。



军人优待证和中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人家属优待证的简称。近年来,全省退役军人事务系统主动与相关职能部门、企业、社会组织、行业协会等沟通对接,努力提升优待证“含金量”,相继签约发布优抚项目现场签约环节,湖北省退役军人事务厅与东风汽车集团股份有限公司、湖北交通投资集团有限公司、武汉京东世纪贸易有限公司、武

汉欧亚达商业控股集团有限公司、湖北益生天济大药房连锁有限公司、武汉风韵出行信息科技有限公司共6家单位签订拥军优抚合作协议,推出全省第三批省级优抚项目。在发布仪式上,“荆楚英烈网”和“荆楚崇军”小程序正式上线。“荆楚英烈网”已上线10万余名烈士,针对全省14处国家级烈士纪念馆、31处省级烈士纪念馆、36处市县烈士纪念馆,实现线上

信息查询全覆盖,公众可在湖北省退役军人事务厅官网、“湖北退役军人”微信菜单栏登录“荆楚英烈网”,进行网上祭扫,为英烈献花、留言寄语。“荆楚崇军”小程序可提供优待信息查询、优待政策查询、全景地图指引、线上优待等服务,目前已上线5000余个退役军人服务站便民信息,1000余家优待商户入驻,提供包含交通出行、住宿、文旅景区、生活服务等多个优惠优待项目。

省政协十三届常委会第五次会议开幕 孙伟主持

湖北日报讯(记者张辉、通讯员郑轩)1月11日,政协第十三届湖北省委员会常务委员会第五次会议在汉开幕。省政协主席孙伟主持会议。省委常委、常务副省长邵新宇通报2023年我省经济工作情况。副省长、省政府秘书长蔚盛斌通报省政协十三届一次会议以来提案办理工作情况,省政府研究室负责同志作关于《政府工作报告(征求意见稿)》的起草说明。会议听取审议关于召开省政协十三届二次会议的决定(草案),议

程(草案)、日程(草案),省政协十三届常委会工作报告(草案),关于十三届一次会议以来提案办理情况的报告(草案),省政协十三届二次会议秘书长、副秘书长建议名单(草案),省政协十三届二次会议通过议案表决方式的决定(草案),列席人员名单(草案),关于授权主席会议审议省政协十三届常委会第五次会议未尽事宜的决定(草案),省政协十三届二次会议分组办法及召集人名单(草案)。(下转第2版)

我省7个重大项目用地通过自然资源部会审

湖北日报讯(记者刘胜、通讯员周鸿儒)1月8日,我省重大项目用地报批取得“开门红”,十堰(房县)至宜昌(五峰)高速公路兴山至长阳段、二广高速公路荆州绕城段(不含李埠长江公铁大桥)用地预审,襄阳至宜昌高速公路宜昌段、南漳抽水蓄能电站先行用地,咸宁桂花至汀泗高速公路(咸宁南外环)、351国道恩施芭蕉至咸丰龙井段改扩建工程(一期)、通山

(大幕山)抽水蓄能电站正式用地,共计7个重大项目集体通过自然资源部会审,涉及面积1.71万亩,投资额755.35亿元。据介绍,这7个重大项目中,咸宁桂花至汀泗高速公路(咸宁南外环)、351国道恩施芭蕉至咸丰龙井段改扩建工程(一期)、宜昌(五峰)高速公路兴山至长阳段、通山(大幕山)抽水蓄能电站、南漳抽水蓄能电站等5个项目“零修正、一次性”通过自然资源部审查,占过会项目总数的71.43%。

王蒙徽主持召开省委专题会议

突破性发展五大优势产业 加快打造世界级产业集群

王忠林 诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进、李源)1月11日,省委召开专题会议,听取突破性发展光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备制造、北斗等五大优势产业进展情况汇报,研究部署下一步重点任务。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持会议并讲话。省委副书记、省长王忠林,省委副书记诸葛宇杰出席。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话、重要指示批示精神,认真落实省委十二届五次全会部署,解放思想、更新观念,积极营造有利于企业创新创业的良好生态,找准突破口,抢占制高点,奋力把五大优势产业打造成为世界级产业集群,为加快建设全国构建新发展格局先行区提供有力支撑。

会议强调,要巩固提升光电子信息产业“独树一帜”领先地位,支持龙头企业做大做强。要进一步完善汽车产业供应链数字化平台,推进新能源与智能网联汽车产业加快发展。要以建设数智化病理服务体系为切入点大力发展数字医疗,更大力度推进医养结合和中医药现代化。要围绕突破性发展高端装备制造业,积极搭建产业公共服务平台,促进产学研用一体化和中小企业协同创新。要进一步创新北斗产业商业模式,丰富拓展应用场景,加速推进北斗规模化应用,真正把湖北的科研、人才优势转化为产业优势。

会议强调,要及时总结经验,进一步加强统筹协调,不断完善全省突破性发展优势产业专项工作机制,推动五大优势产业发展取得更大成效。

省领导张文兵、肖菊华、宁咏、邵新宇、吴海涛、盛阅春、蔚盛斌出席会议。

中央第十巡回督导组赴襄阳市、咸丰县 指导主题教育专题民主生活会 张裔炯陈洲出席并点评

湖北日报讯(记者曾雅青)根据党中央部署,1月11日,中央第十巡回指导组组长张裔炯、副组长陈洲分别指导咸丰县委常委班子主题教育专题民主生活会、襄阳市委常委班子主题教育专题民主生活会并点评。省委常委、襄阳市委书记王祺扬参加相关会议。

在指导咸丰县委常委班子主题教育专题民主生活会时,张裔炯指出,第二批主题教育开展以来,湖北县一级深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,主题教育扎实开展、深入推进、成效明显。本次专题民主生活会查摆问题全面深刻,谈心谈话开诚布公,开展批评严肃认真,整改措施坚决有力,是主题教育前期各项工作扎实推进、

水到渠成的结果,体现了整风精神。下一步,要持续用好党内政治生活大熔炉,教育引导各级党员干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要把“学思想”作为一项长期坚持的首要任务,持之以恒、常抓不懈,以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升。要统筹抓好问题整改,把推进专题民主生活会问题整改融入主题教育整改落实,进一步推动各项措施落地、取得实效。要加强组织领导,推动各级党组织开好专题民主生活会、组织生活会。要加强工作统筹,抓好融合结合,确保主题教育取得符合党中央要求、让人民群众满意的成效。(下转第2版)